CHINA SPORTS DAILY

国家体育总局政府网 http://www.sport.gov.cn 新体育网 http://www.new-sports.cn





2025年10月 16

星期四

国家体育总局主管 中国体育报业总社 有限公司主办 中国体育报出版 今日八版 国内统一连续出版物号: CN 11-0082 邮发代号: 1-47

第14766期

刘宇坤全运会摘金 苗婉茹超世界纪录

本报广州10月15日电 第十五届全国运动会射击项目15日在广东射击馆继续进行。巴黎奥运会男子 50米步枪三姿冠军、陕西选手刘宇坤与队友李牧原、刘一鸣斩获男子10米气步枪团体冠军。山西选手苗婉 茹在女子50米步枪三姿淘汰赛中打出597环,这一成绩超该项目资格赛世界纪录。

男子10米气步枪团体金牌赛在陕西队刘宇坤、李牧原、刘一鸣和浙江队黄李万林、江轩乐、王岳丰之间 展开。最终陕西队以大比分17比9赢下比赛,刘宇坤在他的第三届全运会之旅终于收获一枚金牌,他表示: "在两支队伍实力都很接近的情况下,我们比他们稍微幸运了一点。我非常开心,两位队友都很给力。"铜 牌赛中,辽宁队以17比7战胜山东队。

全运会女子50米步枪三姿分为淘汰赛、资格赛、决赛三个阶段。在15日进行的淘汰赛中,苗婉茹总成绩 达到597环,这一成绩超越了由挪威选手在2022年9月创造的596环世界纪录。苗婉茹是2022年开罗世锦赛 女子50米步枪三姿金牌得主,她将在16日参加该项目资格赛。

男子10米气手枪个人冠军归属于首次参加全运会、首次进入该项目全国比赛决赛的河北选手牛琪松。

牛琪松在20发射击过后排名第三、处于被淘汰边缘,但巴黎 奥运会冠军、贵州选手谢瑜在第22发的失误让牛琪松继续 留在场上。最终牛琪松凭借最后两枪反超夺冠, 巩浩楠、谢

女子25米手枪赛场,山西选手陈妍以40中夺冠。新疆选 手陈佳、河北选手赵桃桃分获银牌和铜牌。

十五运会步手枪射击赛程已过半,16日将决出男子10 米气手枪团体、女子50米步枪三姿个人、女子10米气手枪个 人金牌。 (梁琰 黄心豪)

四

111

不 建

助

推

高

质

久

国乒包揽亚锦赛团体双冠

考在·器城 2025年10月

本报记者 李雪颖

10月15日,2025年亚洲乒乓球团体锦 标赛在印度布巴内什瓦尔收官, 中国队包 揽男团、女团双冠,顺利拿到2026年伦敦世 乒赛团体赛参赛资格。国乒男队3比0击败 中国香港队,第25次获得亚锦赛男团冠军; 女队3比0击败日本队,第20次获得亚锦赛 女团冠军。

男团方面,中国队与中国香港队在半决 赛都经历了5盘鏖战,分别淘汰了日本队、中 国台北队晋级决赛。中国队与日本队的5盘 比赛更是每盘都打满了5局,耗时4个小时。 决赛,中国队依旧派出王楚钦、梁靖崑、林诗

十五运群众赛事活动

本报深圳10月15日电 第

遥控手掷滑翔机F3K(团

有"空中世界杯"之称的无 人机足球F9A (5人制、B球)项

目,作为决赛新兴亮点,以"科

技+体育"创新形式开辟三维竞技新赛道。在

小组赛中, 吉林省代表队表现亮眼, 技术扎

实、配合默契。决赛解说员赖建青介绍:"项 目融合传统足球规则与无人机技术,采用5人

制团体对抗,选手操控带护网的球形无人机

攻防,以无人机足球撞击破门得分多少判定 输赢,赛事节奏紧凑激烈,对团队战术配合要

上海队领队徐志刚直言目标是夺冠:"全 运会设项对航模运动发展有示范带动作用,

有助于培育青少年科学素养、调整心态,还能

提升其专注力、空间感知力、手眼协调能力与

钟内按规定航线完成3圈飞行,每圈需精准绕

标并完成横滚、内筋斗等特技动作。"既要拼

操控反应, 又要考验选手对设备和航线的理

解,这种操纵技术+心理素质的综合挑战让

我特别着迷。"河南队员杨柳直言,"首要目标

是冲击金牌, 也期待能在这个高水平赛场和

示,模型(航空)项目重返全运会,不仅为爱好

国家体育总局航管中心相关负责人表

全国高手切磋交流、取长补短。"

本报社址:北京体育馆路8号

汽油机模型绕标飞机P3D(个人)项目要 求选手操纵汽油机动力的固定翼飞机,在8分

十五届全国运动会群众比赛模

型(航空)项目决赛15日进入第

二个比赛日,无人机足球F9A(5 人制、B球) 在深圳龙华文体中 栋三人出战,不过出战顺序再度进行了调 整。中国香港队则派出了全新的阵容,由黄 镇廷、陈颢桦、姚钧涛应战。

首盘比赛,林诗栋3比0力克黄镇廷,帮 助中国队赢得开门红。次盘,王楚钦与20岁 小将陈颢桦展开在国际赛场的"遭遇战"。 陈颢桦世界排名第69位,近来个人整体实 力有所提升, 他与黄镇廷的双打组合拿到 过WTT瑞典大满贯冠军。准备充分、立足 于拼的陈颢桦给王楚钦制造了一定威胁, 王楚钦以12比10、11比9先下两城, 随后陈 颢桦11比5扳回一城,关键的第四局,王楚 钦稳住阵脚,把握住关键分,14比12取胜, 以3比1的大比分赢下这场左手将的对决。

第三盘,面对世界排名第162位的20岁小将 姚钧涛,梁靖崑3比0战胜对手,帮助中国队

女团方面,中国队与日本队在半决赛都 是直落3盘取胜,分别淘汰了韩国队、新加坡 队晋级决赛。决赛,中国队派出了与1/4决赛 相同的阵容,由王曼昱、孙颖莎、蒯曼出战。 日本队则派出了与此前两场比赛不同的阵 容,由桥本帆乃香、张本美和、早田希娜组 成,并由削球手桥本帆乃香担任一单。

首盘比赛,王曼昱率先出战,迎战近期 风头正劲的桥本帆乃香, 两人近期刚在 WTT瑞典大满贯中交过手,这次王曼昱赢 得相对轻松些。第一局桥本帆乃香以12比10

先声夺人,不过王曼昱逐渐找到了限制对手 的技战术,连扳3局取胜,后3局一共只让对 手拿了12分。第二盘,由孙颖莎对阵张本美 和,两人在国际赛场交手多次,孙颖莎7胜1 负占据上风。唯一输球的那次就是去年亚锦 赛女团决赛, 当时张本美和连过孙颖莎、王 艺迪,为日本队登顶建功。这一次,孙颖莎没 有再给对手机会,直落3局获胜。第三盘,蒯 曼与早田希娜展开"遭遇战",两人在相互试 探中斗智斗勇,蒯曼3比1逆转取胜,帮助中 国队锁定了最终胜利。

此次亚锦赛女团赛场,中国队先后战胜 泰国队、韩国队、日本队,夺得冠军,并且3场 比赛未丢一盘。

本报记者 张小可

责任彩票是推动体育彩票行业可持续发 展的基石。近年来,四川体彩坚持以人民为中 心,牢牢把握国家公益彩票的方向和定位,把 责任彩票的理念和要求贯穿于彩票销售的各 项工作中,从组织管理到渠道落地,从风险防 控到社会协同,走出了一条既符合责任彩票 框架,又体现四川特色的责任彩票发展之路。

健全责任彩票建设机制 夯实责任彩票基础

四川体彩始终秉承"牢记公益初心、坚持 依法理性治彩、强化责任履职担当、推动创新 驱动发展"的责任彩票工作准则,全力推进责 任彩票的实践与发展。

为确保彩票销售活动健康、安全及持续发 展,四川体彩积极健全责任彩票建设机制。加 强责任彩票与合规管理、应急管理的紧密联 系,将这三项工作纳人风险防控整体框架,成 立风险防控工作领导小组,并专门成立了责任 彩票部, 统筹推进跨部门的三项工作业务开 展,形成了主要领导全面抓、分管领导垂直抓、 业务部门协调抓的运行机制;全面强化全体从 业人员对责任彩票的认知与理解,提升从业人 员责任彩票能力,出台一系列文件规定,推动 把责任彩票理念与要求融入各业务环节。

与此同时,严格依照责任彩票九大领域 要求,搭建起"制度完善、流程规范、监督有 力、宣传深入"的责任体系,2024年,四川体彩 在全国责任彩票四级认定工作中脱颖而出, 成为全国6个通过该等级认定的省份之一。

学技能 强本领

农村女性社体指导员枣庄参训热情高

毛昀哲

10月15日,2025年"万村女性社会体育指导员培训计划"交流展 示大会在山东枣庄继续进行。在当日开展的健身技能传授公益培训 环节中,张佳图、王晓君、蒋庆华三位国家级社体指导员分别带来健 身操舞、太极和有氧哑铃操的专业教学,令到场的500余名农村女性 社体指导员颇为受益。

步入枣庄文体中心体育馆,张佳图正在传授健身操舞《我们都是 追梦人》,以动感的节奏和积极向上的主题,激发学员们的热情与活 力。她以"先筑基,再进阶"为原则,从调整基础身形着手教学。"双脚 开立与肩同宽,脚尖向前,屈膝下沉,膝盖找脚尖方向……两拍一动, 伸臂和出脚的动作不要打弯!"她一边示范,一边强调关键点如何做 到位,并针对健身操舞常见的身形问题重点纠正。

一墙之隔的太极培训活动同样如火如荼。为让大家更好地掌握 套路诀窍,王晓君利用生动的类比,将理论与实操相结合。"练习太 极讲究松而不懈,忌用抽力。在双手下按时,想象按住水中浮球,力 量沉到掌根,既不僵硬也不松懈。"她还特别提示学员要关注虚领顶 劲,"头顶的百会穴轻微上领,气息却要向下沉,全身保持一体松沉状 态,切忌让力量飘在上面。"

除往年常设的健身操舞和太极之外,本届健身技能传授公益培训 新增了有氧哑铃操。据山东省体育局群体处相关负责人介绍,今年是 体重管理年,特意在健身技能传授内容中添加了有助于燃脂减肥的项 目。从之前的推广情况来看,有氧哑铃操取得了较好的社会反响。

培训活动现场热闹非凡,来自各省(区、市)农村的女性社体指导 员展现出极高的学习热情和参与度。科学的教学方法不仅有助于快 速、准确地完成锻炼动作,还能更新对于健身理念的理解。活动结束 后,湖北省代表队成员吴静林感慨道:"我每天早晨都跟着视频课打 半个小时太极,之前自认为掌握了要领。这次先是在交流展示大会 上见识到全国各地健身好手的技艺,后是在更高水平老师的提点下 接受培训, 我才发现自己原先练习的顶多算是太极模样的广播体 操。"作为社体指导员,只有自身的基本功扎实,才能更好地承担起 宣传全民健身、科学指导、组织活动等责任,真正成为基层健身的传 播者与全民健康的守护者。

此次公益培训旨在通过专业、细致的技能传授,让农村女性社体 指导员掌握科学的健身方法,为后续扎根乡村推广健身教学筑基、推 动全民健身事业发展作出积极贡献。

强化违规销售监管 筑牢合规运营"防火墙"

四川体彩将合规管理视为行业发展的生命线, 通过完 善制度、加强人员培训、强化监督检查等举措,构建起覆盖 体育彩票销售全链条的风险防控网络。

今年以来,四川体彩第一时间落实渠道销售合规专项 整治"春雷行动"工作,在全系统进行传达部署、明确整治重 点、制订整治计划、落实整治要求,确保该行动有力推进、取

坚持对违规销售行为"零容忍",通过完善实体渠道管 理制度与各级人员行为规范,制定责任彩票负面清单,实施 大额购彩预约,明确风险防控职责,有效提升了风险防控能 力与责任彩票理念认知度。

在加强合规培训方面,以全员集中学习、内训、普法简 报等形式,对机构员工、代销者等开展彩票监管制度、资金 管理规范、未成年人保护条例等法律法规培训,并推动法律 学习常态化、制度化落地。

针对重大赛事期间的销售风险,下发典型案例预警,并 开展暗访检查。2024年亚洲杯、足球欧锦赛期间,抽查高风 险实体店446家,第三方神秘访客按季度暗访检查1万家次, 累计处理违规实体店178个。这些举措确保了四川彩票市场 平稳运行、销售环节安全稳定。

聚焦购彩者权益保护 传递责任彩票温度

四川体彩始终将购彩者权益保护放在突出位置,通过 多种形式的活动,切实维护购彩者合法权益。

在未成年人保护方面,举办多场进校园活动,融入购彩 警示内容;开展专题宣传活动,强调不得向未成年人售彩的 法律规定,以提升公众对未成年人购彩危害的认识;创新宣 传方式,如制作趣味科普短片,以直观、生动的方式传递未成 年人保护理念;发布了专题宣传材料,如漫画讲解、互动问答 等,进一步加深了社会各界对未成年人购彩问题的理解。在 打击非法彩票方面,通过开展防诈专题培训、推出"川彩学 堂"科普栏目等,系统讲解彩票相关法律法规,增强购彩者自 我保护意识。各地分中心还积极组织开展防诈反诈主题宣传 活动,切实提高大众的防诈反诈能力。 (下转第二版)

体彩责任巡礼

体 育 风

求极高。"

团队配合意识。"

心开赛,遥控手掷滑翔机F3K (团体)、汽油机模型绕标飞机 P3D(个人)于观澜湖黎光会所 开赛,三个项目全方位展现航 模运动多元魅力,成为检验参 赛者科技素养与体育精神的重 体)当日已完成11场小组赛。裁 判组工作人员介绍:"该项目核 心特点在于无动力驱动, 选手 通过精准控制抛掷力度与角 度,为滑翔机赋予初始飞行轨 迹;凭借对气流、风速的敏锐感 知,通过遥控器调整滑翔机姿 态,完成空中巡航、姿态保持等 动作,对选手的观察力、操控精 度与环境判断能力提出极高要

者搭建了国家最高水平竞技交流的平台,更 推动了"体育赛事+科技科普"融合发展,对 提升项目社会认知度、培养青少年后备人才 具有重要意义。 (冯 蕾)

邮政编码:100061

虚假失实报道举报电话:67144684

广告电话: 67144586

发行电话:67112818 电话中继线:67110066 每份零售价 1.10 元

新华社印务有限责任公司(北京市西城区宣武门西大街 97 号)